

# 2wayferries

## Τα κλασικά ημερόπλοια του Σαρωνικού και οι καπετάνιοι τους

Με τρία πλοία συμμετέχει στην Κοινοπραξία Πλοίων Σαρωνικού η 2wayferries, καθένα από τα οποία διεκδικεί τη δική του διακριτή ταυτότητα. Ναυπηγημένα στην Ελλάδα, τηρούν τις ναυτικές παραδόσεις και υπόσχονται μοντέρνα-κλασικά θαλασσινά ταξίδια. Τα πλοία και οι πλοίαρχοί τους

ΑΠΟΣΤΟΛΗ: ΓΙΩΡΓΟΣ ΤΟΓΙΑΣ

Το σινιάλο της 2wayferries το γνωρίσαμε στον Σαρωνικό το καλοκαίρι του 2006, με τη δρομολόγηση του νεότευκτου ΑΧΑΙΟΣ, παρόλο που η οικογένεια Παπαϊωαννίδη δεν είναι νέα στην ακτοπλοΐα –η παρουσία της ξεκίνησε το 1974. Σήμερα δραστηριοποιείται στις γραμμές της Κέρκυρας με το ΑΝΩ ΧΩΡΑ II και στις γραμμές του Σαρωνικού με τα ΑΠΟΛΛΩΝ ΕΛΛΑΣ, ΑΧΑΙΟΣ και ΠΟΣΕΙΔΩΝ ΕΛΛΑΣ, ενώ στο στόλο της ανήκει κατά το ήμισυ και το ΑΝΤΙΓΟΝΗ (πρώην ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ), που αυτό τον καιρό μετασκευάζεται στο Πέραμα. Στον Σαρωνικό η εταιρεία δραστηριοποιείται από κοινού με τη Nova Fer-

ries, μέσω της Saronic Ferries (Κοινοπραξία Πλοίων Σαρωνικού). Τα τρία πλοία της 2wayferries συμπληρώνονται από το ΦΟΙΒΟΣ, εκτελώντας καθημερινά δρομολόγια προς Αίγινα, Αγκίστρι, Μέθαινα και Πόρο. Σε προορισμούς πέραν του Πόρου πηγαίνουν μόνο ταχύπλοα, καθώς το βελτιωμένο οδικό δίκτυο έχει περιορίσει αισθητά τη ζήτηση, με αποτέλεσμα εδώ και χρόνια να έχουν διακοπεί τα δρομολόγια των συμβατικών πλοίων. Την Αίγινα εξυπηρετούν και τα τέσσερα πλοία, το Αγκίστρι τα ΑΧΑΙΟΣ και ΠΟΣΕΙΔΩΝ ΕΛΛΑΣ, ενώ τα Μέθαινα και τον Πόρο τα ΑΠΟΛΛΩΝ ΕΛΛΑΣ και ΦΟΙΒΟΣ. Το καλοκαίρι του 2019, η κοινοπραξία είχε ναυλώσει και το ΜΕΝΕΚΡΑΤΗΣ στη βόρεια Αίγινα, στη γραμμή Πειραιάς-Σουβάλα,

δρομολόγιο που αναμένεται να αναλάβει το ΑΝΤΙΓΟΝΗ όταν ολοκληρωθούν οι εργασίες μετασκευής του. Και τα τρία πλοία της 2wayferries είναι ναυπηγημένα στην Ελλάδα: το ΑΠΟΛΛΩΝ ΕΛΛΑΣ το 1990, το ΠΟΣΕΙΔΩΝ ΕΛΛΑΣ το 1998 και το ΑΧΑΙΟΣ το 2006. Κλασικά ημερόπλοια, με άνετα σαλόνια και άπλετους εξωτερικούς χώρους, προτιμώνται από χιλιάδες επιβάτες όλο το χρόνο. Καθένα έχει τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του και οι επιβάτες της γραμμής επιλέγουν αυτό που ταιριάζει καλύτερα στις ανάγκες τους. Κύριο κριτήριο βέβαια παραμένουν οι ώρες αφίξεων-αχώρησης, καθώς η πλειονότητα των τακτικών επιβατών μετακινείται καθημερινά από και προς τις δουλιές τους. Και τα τρία πλοία

παρέχουν όλες τις ευκολίες για την εξυπηρέτηση ατόμων με ειδικές ανάγκες. Τον επιβάτη εντυπωσιάζει αναμφισβήτητα η τήρηση των ναυτικών παραδόσεων από τα πληρώματα όλων των πλοίων της 2wayferries. Χαιρετισμοί εν πλω όταν κροσάρουν άλλα πλοία, σφουρίγματα με την μπουρού όταν μπαίνουν στα λιμάνια, απόδοση τιμών στις παραθαλάσσιες εκκλησιές που γιορτάζουν, ιδανικές σχέσεις με τις τοπικές κοινωνίες. Συμπεριφορές που κάποτε ήταν αυτονόητες σε όλες τις γραμμές του Αιγαίου. Προφανώς παίζει ρόλο το οικογενειακό κλίμα της εταιρείας, διάχυτο σε όλα τα πλοία της. Επιπλέον, και τα τρία πλοία είναι πιστοποιημένα για μεταφορές καυσίμων. ▶

